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Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχη 

Είναι γνωστό ότι, "σταθερή προτεραιότητα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 

είναι η ενίσχυση και ο εκσυγχρονισμός του αγροδιατροφικού τομέα". Βασική 

προϋπόθεση για την επίτευξη των στόχων στον υπόψη στρατηγικό σχεδιασμό είναι, 

αφ' ενός, οι επιχειρήσεις να υιοθετήσουν τις αρχές της αειφορίας και αφ' ετέρου, η 

Πολιτεία, μέσω των ελεγκτικών μηχανισμών που διαθέτει, να διασφαλίζει την τήρηση 

των όρων & προϋποθέσεων που διέπουν τη σύννομη λειτουργία τους. Κοινός 

παρονομαστής η εφαρμογή των κοινοτικών και εθνικών διατάξεων και η ανάληψη από 

τη Διοίκηση, του βάρους της απόδειξης της συμμόρφωσης των επιχειρήσεων. 

Κι ερχόμαστε στο προκείμενο θέμα της επιστολής μας, που αφορά στην εκτεταμένη, 

μακράς διάρκειας, άρα και πιθανά δύσκολα αναστρέψιμης ρύπανσης που προκαλείται 

από επιχειρήσεις του πτηνο-κτηνοτροφικού τομέα στην αντιπλημμυρική τάφρο και κατ' 

επέκταση στον ποταμό Πέλεκα, στις δυτικές παρυφές της πόλης της Κατερίνης. Μιας 

ανεξέλεγκτης κατάστασης, η οποία, αναπόφευκτα, οδηγεί την εν λόγω οικονομική 

δραστηριότητα, σε τριβή με τους άλλους κλάδους της οικονομίας της περιοχής μας 

(εστίαση, τουρισμός κ.ά.) και σε σύγκρουση με την ποιότητα ζωής, που αξιώνει κανείς 

σε μια οικιστικά οργανωμένη κοινωνία, ενώ εγκυμονεί κινδύνους για την υγεία τόσο 

των ίδιων των εργαζομένων αλλά και τη δημόσια υγεία σε κάθε έκφανσή της. 

Κατά παραδοχή του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Π.Ε. Πιερίας, δεν 

γίνονται οι υποχρεωτικοί (βάσει της κείμενης νομοθεσίας) έλεγχοι των επιχειρήσεων. 

Όσον αφορά δε, στους, επίσης, οφειλόμενους έκτακτους ελέγχους - παρά το γεγονός 



ότι, το πρόβλημα είναι γνωστό, τοις πάσι, εδώ και χρόνια - αυτοί, διενεργούνται μόνο 

κατόπιν καταγγελιών από πολίτες ή συλλογικότητες. Εξάλλου, το Τμήμα δεν διενεργεί 

έλεγχο ούτε ενόψει της εισήγησής του, επί αιτήματος για την έκδοση ή την ανανέωση 

Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων, η οποία πάντα είναι θετική, ακόμη και 

στην περίπτωση που η αιτούσα επιχείρηση, έχει βεβαρυμμένο παρελθόν σε 

παραβιάσεις των όρων λειτουργίας που τη δεσμεύουν. 

Αλγεινή δε, εντύπωση μας προκαλεί, η απροθυμία της αιρετής Αντιπεριφέρειας, να 

αναλάβει πρωτοβουλίες για την παύση αυτής της ανεξέλεγκτης, άνομης, 

επιχειρηματικής δραστηριότητας, η οποία γιγαντώνεται συνεχώς, βυθίζοντας σε 

απόγνωση πολίτες και επιχειρηματίες του κλάδου της εστίασης και του τουρισμού στις 

παράκτιες περιοχές. 

 Κι αναρωτιόμαστε, στα πλαίσια ενός ορθολογικού σχεδιασμού αυτής της ανάπτυξης 

και για την εφαρμογή των νόμων που τη διέπει, δεν έχει ρόλο η αιρετή Αντιπεριφέρεια 

Πιερίας? Δεν έχει την ευχέρεια παρεμβάσεων για την αξιοποίηση το υπάρχοντος 

προσωπικού, με ευελιξία? Δεν οφείλει να  ενημερώσει για τις αδυναμίες των 

υπηρεσιών που εποπτεύει και να διεκδικήσει σε ανώτερο πολιτικό επίπεδο, τη 

στελέχωσή τους? Δεν θα ήταν ένδειξη πολιτικής βούλησης για την επίλυση του 

προβλήματος, η πρόσκληση των κοινοβουλευτικών αντιπροσώπων μας, του Δήμου, 

αρχών (Αστυνομία κ.ά)  και φορέων του τόπου (Επιμελητήριο Πιερίας κ.ά.), 

επιδιώκοντας συνέργειες? Δεν κρίνεται επιβεβλημένη ενέργεια και δικαιολογημένη 

από τον νόμο, η εντολή προς το Κλιμάκιο Περιβαλλοντικού Ελέγχου για διενέργεια 

αυτοψίας και ελέγχου μιας επιχείρησης που επανειλημμένως προκαλεί υποβάθμιση 

του περιβάλλοντος, για τη διαπίστωση της συμμόρφωσής της, πριν την προώθηση των 

νέων αιτημάτων της στη γνωμοδοτική Επιτροπή του Περιφερειακού Συμβουλίου της 

ΠΚΜ? Ομοίως, δεν οφείλει η τελευταία, να διασφαλίσει την κρίσιμη προτεραιότητα της 

προστασίας του περιβάλλοντος προς όφελος του συνόλου και όχι να κρίνει με το 

"τεκμήριο της νομιμότητας"? Δεν θα ήταν καινοτομία (και διευκόλυνση της υπηρεσίας 

για τους επιβεβλημένους ελέγχους), η αξιοποίηση των κοινόχρηστων αδιάθετων 

εκτάσεων του Εποικισμού, για τη δημιουργία κτηνοτροφικού πάρκου εντός του οποίου 

θα υπήρχε και επιχείρηση παραγωγής βιοαερίου? 

Αξιότιμε κ. Περιφερειάρχη 

Αναγνωρίζουμε ότι, ο πρωτογενής, τομέας αποτελεί σημαντικό πυλώνα για την 

επανεκκίνηση της οικονομίας μας.  Το γεγονός αυτό, όμως, δεν μπορεί να δικαιολογεί 

την παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε αξιοπρεπή ζωή και υγεία για κάθε 

πολίτη. Δεν μπορεί να δίδεται "γη και ύδωρ" σε μια ανάπτυξη που κατά τα φαινόμενα, 



ταυτίζεται στενά με την οικονομική μεγέθυνση. Η απειλή, για το μέλλον που θα 

κληροδοτήσουμε στα παιδιά μας, είναι, εδώ και πολλά χρόνια, ορατή στα ρέματα και 

στις ακτές μας.  

Παρακαλούμε για τις οφειλόμενες ενέργειές σας, που αρμόζουν σε μια σύγχρονη 

ευνομούμενη Περιφέρεια. Παρακαλούμε να ακούσετε τις φωνές που κατέληξαν σε 

κραυγές της τοπικής κοινωνίας μας, σε λογική συνέχεια των εξαγγελιών σας. 

Ελπίζουμε σε ειλικρινή και ουσιαστική στήριξη του αιτήματός μας, για προστασία του 

περιβάλλοντος και θωράκιση της δημόσιας υγείας, σε συνάφεια με τους νόμους και τα 

χρηστά ήθη. Περιμένουμε η Περιφέρεια, ως το πιο κοντινό επίπεδο διακυβέρνησης να 

λειτουργήσει για την αποκατάσταση της καθημερινότητας και της ποιότητας της ζωής 

μας και την επαναφορά της εμπιστοσύνης μας στον θεσμό.  
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της ΟΠΠ “I Can't Breathe” 

 

Βίκυ Ζάχου 

 

 

Συνημμένα 

 

1)Αρχείο "ΙΣΤΟΡΙΚΟ.rar" που περιλαμβάνει την επιστολή της ΟΠΠ "I Can't Breathe" προς τον 

Υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας και του επισυναπτόμενου ιστορικού της υπόθεσης και 

συνημμένα αυτού δημόσια έγγραφα, δορυφορικές εικόνες και φωτογραφίες ανά ενότητα. 

2) Σύντομο Ενημερωτικό Σημείωμα για την ΟΠΠ Κατερίνης "I Can't Breathe_ Δεν μπορώ να ανασάνω" 

 

 


